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На цы я наль ны сход на шай кра і ны 
на дае вя лі кае зна чэн не раз віц цю 
між пар ла менц ка га дыя ло гу з кра і-
на мі Паўд нё вай Аме ры кі. Важ ным 
кі рун кам гэ тай пра цы ста ла раз віц-
цё су пра цоў ніц тва з Ла ці на а ме ры-
кан скім пар ла мен там — аў та ры-
тэт най між на род най ар га ні за цы яй, 
якая аб' яд ноў вае за ка на даў чыя ор-
га ны 23 дзяр жаў гэ та га рэ гі ё на.

Як пра ін фар ма ва лі ў прэс-служ бе ніж-
няй па ла ты, у 2014 го дзе На цы я наль ны 
сход на кі ра ваў зва рот у Ла ці на а ме ры-
кан скі пар ла мент з прось бай атры маць 
ста тус па ста ян на га на зі раль ні ка. «Па 
ўзгад нен ні ба коў у ад па вед нас ці са ста-
тут ны мі да ку мен та мі Ла ці на а ме ры кан-
ска га пар ла мен та бы ла ажыц цёў ле на 
сур' ёз ная ра бо та па юры дыч ным афарм-
лен ні ад па вед на га ста ту су. Яе вы ні кам 
ста ла пад пі сан не 28 са ка ві ка бя гу ча га го-
да пад час афі цый на га ві зі ту ў Рэс пуб лі ку 
Бе ла русь пар ла менц кай дэ ле га цыі Рэс-
пуб лі кі Эк ва дор на ча ле са стар шы нёй 
На цы я наль най асамб леі Эк ва до ра, стар-

шы нёй Ла ці на а ме ры кан ска га пар ла мен-
та Габ ры э лай Ры ва дэ нэй рай па гад нен ня 
аб су пра цоў ніц тве па між На цы я наль ным 
схо дам Рэс пуб лі кі Бе ла русь і Ла ці на а ме-
ры кан скім пар ла мен там», — га во рыц ца 
ў прэс-па ве дам лен ні.

Ня даў на ў Па ла ту прад стаў ні коў На-
цы я наль на га схо ду на шай кра і ны прый-
шоў ліст ад ге не раль на га сак ра та ра 
Ла ці на а ме ры кан ска га пар ла мен та, які 
па цвяр джае, што На цы я наль ны сход 
Рэс пуб лі кі Бе ла русь акрэ ды та ва ны ў 
якас ці па ста ян на га на зі раль ні ка пры 
роз ных ор га нах Ла ці на а ме ры кан ска га 
пар ла мен та.

«Атры ман не ўка за на га ста ту су ад-
кры вае для Бе ла ру сі но выя маг чы мас ці 
ўста наў лен ня кан так таў з пар ла мен та мі — 
чле на мі гэ тай ар га ні за цыі, што да зво ліць 
па вы сіць імідж на шай кра і ны на між на род-
най арэ не», — ін фар муе прэс-служ ба.

Ві таль БУСЬ КО, стар шы ня Па ста-
ян най ка мі сіі па між на род ных спра вах 
Па ла ты прад стаў ні коў На цы я наль на га 
схо ду, у раз мо ве з жур на ліс та мі па ве да-

міў, што ста тус па ста ян на га на зі раль ні-
ка пры Ла ці на а ме ры кан скім пар ла мен це 
мае толь кі Усе кі тай скі на род ны сход.

Па сло вах дэ пу та та, Бе ла русь ўжо 
мае пэў ныя эка на міч ныя на пра цоў кі з 
Эк ва до рам, Ку бай, Бра зі лі яй, Ве не су э-
лай, Ар ген ці най. Удзел у ра бо це асамб-
леі Ла ці на а ме ры кан ска га пар ла мен та 
дае маг чы масць, пад клю чыў шы дып ла-
ма тыч ныя ка на лы, на пра мую вес ці пе ра-
мо вы з лю бым з кі раў ні коў пар ла мен таў 
кра ін — чле наў аб' яд нан ня.

— Вель мі доб ры прык лад, які нас на-
тхняе, — гэ та Між пар ла менц кая асамб-
лея АСЕ АН, — ад зна чыў Ві таль Бусь ко. 
У 2011 го дзе На цы я наль ны сход атры маў 
пры ёй ста тус на зі раль ні ка, і да гэ та га 
ча су ўсе спі ке ры пар ла мен таў кра ін — 
чле наў АСЕ АН ужо па бы ва лі ў Бе ла ру сі. 
Больш за тое, В'ет нам — адзін з ак тыў-
ных чле наў гэ та га аб' яд нан ня — за клю-
чыў па гад нен не аб зо не сва бод на га ганд-
лю з Еў ра зій скім эка на міч ным са юзам.
На дзея ЮШ КЕ ВІЧ. yushkevich@zviazda.by
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НА ЦЫ Я НАЛЬ НЫ СХОД АТРЫ МАЎ АКРЭ ДЫ ТА ЦЫЮ 
ПРЫ ЛА ЦІ НА А МЕ РЫ КАН СКІМ ПАР ЛА МЕН ЦЕ

Пра гэ та па ве да мі ла прэс-служ ба Па ла ты прад стаў ні коў

ПРА ЦА ВАЦЬ, 
УЗ ВАЖ ВА Ю ЧЫ 
КОЖ НЫ КРОК
За па тра ба ваў Прэ зi дэнт, на вед ва ю чы 
прад пры ем ствы Вi цеб скай воб лас цi

У час на вед ван ня Брас лаў ска га фi лi яла ААТ «Глы боц кi ма-
лоч на кан сер ва вы кам бi нат» Аляк санд ру Лу ка шэн ку да ла жы-
лi аб вы ка нан нi яго да ру чэн няў аб ад наў лен нi, ма дэр нi за цыi 
i вы ва дзе на эфек тыў ны ўзро вень ра бо ты прад пры ем ства, 
па ве да мiў ка рэс пан дэнт БЕЛ ТА.

Кi раў нiк дзяр жа вы азна ё мiў ся з дзей нас цю фi лi яла i тэх на ла-
гiч ным пра цэ сам вы пус ку цвёр дых сы роў, а так са ма з вы стаў кай 
пра дук цыi Глы боц ка га ма лоч на кан сер ва ва га кам бi на та.

Як пра iн фар ма ва лi Прэ зi дэн та, на прад пры ем стве ў 2011—2013 
га дах рэа лi за ва ны iн вес ты цый ны пра ект па рэ кан струк цыi, на кi ра-
ва най на па ве лi чэн не вы твор чых ма гут нас цей па пе ра пра цоў цы 
ма ла ка. Пас ля рэ кан струк цыi фi лi ял асна шча ны лi нi я мi па вы пус ку 
цвёр дых сы роў пра дук цый нас цю 10 т у су ткi i мяк кiх сы роў ме та дам 
се па ры ра ван ня пра дук цый нас цю 2 т у су ткi. Унi каль насць тэх на ло гii 
за клю ча ец ца ў тым, што ўвесь пра цэс вы твор час цi сы ру за кры ты 
i аў та ма ты за ва ны. Вы со кая якасць пра дук цыi да ся га ец ца за кошт 
стро га га кант ро лю па ўсiм тэх на ла гiч ным лан цуж ку вы твор час цi, 
па чы на ю чы ад пры ём кi ма ла ка i за кан чва ю чы вы спя ван нем сы ру.

Вы нi кам пра ве дзе най ма дэр нi за цыi ста ла па ве лi чэн не вы твор чых 
ма гут нас цей фi лi яла i па шы рэн не асар ты мен ту сы роў ра сiй скай i 
га ланд скай груп з 12 да 38. Удзель ная ва га экс парт ных па ста вак у 
агуль ным аб' ёме рэа лi за цыi пра дук цыi на прад пры ем стве скла дае 
амаль 90 пра цэн таў.

У хо дзе на вед ван ня сель ска гас па дар ча га вы твор ча га ка а пе ра ты-
ву «Ма як Брас лаў скi» Аляк сандр Лу ка шэн ка за па тра ба ваў дак лад на 
вы зна чыц ца са спе цы я лi за цы яй вы пус ку сель гас пра дук цыi ў кож ным 
ра ё не Вi цеб скай воб лас цi.

Ад ра зу пас ля пры ез ду на сель гас прад пры ем ства ён па дзя лiў ся 
ўра жан ня мi ад уба ча на га з бор та вер та лё та ў хо дзе ра бо чай па езд кi 
ў Вi цеб скую воб ласць. «Па гля дзеў — не ўра жа ны ўба ча ным у Брас-
лаў скiм ра ё не. Ба га тай Вi цеб ская воб ласць не бу дзе, ка лi бу дзем 
так пра ца ваць», — ска заў ён.

Прэ зi дэнт пад крэс лiў, што нi ў якiм ра зе нель га за пус каць тэ-
ры то рыi, усю ды па вi нен быць па ра дак. Пры гэ тым ён ак цэн та ваў 
ува гу, што ў кож ным ра ё не па трэб на свая спе цы я лi за цыя з улi кам 
пры род ных умоў i зя мель.

«Асноў ная мэ та ма ёй па езд кi — не ўбор ка», — ад зна чыў кi раў нiк 
дзяр жа вы. Ён пад крэс лiў, што тэх нi кi ў гас па дар ках ха пае, убо рач ная 
кам па нiя iдзе сва iм хо дам. «Мя не хва люе iн шае, цi ка вяць тэх на ло-
гii, — пад крэс лiў Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Мы па вiн ны бы лi тут, 
на паў ноч ным за ха дзе кра i ны, пе ра бу да ваць тэх на ло гii пад но выя 
се ва зва ро ты».

Пры гэ тым ён за ўва жыў, што, без умоў на, цяж ка ва та пра ца ваць 
у гэ тым рэ гi ё не так, як, на прык лад, у Брэсц кай воб лас цi. Па вод ле 
яго слоў, трэ ба дак лад на ўлiч ваць асаб лi вас цi ра ё наў i фар мi ра ваць 
се ва зва рот та кiм чы нам, каб атрым лi ваць мак сi маль на эфек тыў ны 
рэ зуль тат ад сель гас вы твор час цi. «Ка лi вы пуск ма ла ка, мя са рэн та-
бель ны, то ме на вi та на гэ та i трэ ба ары ен та вац ца i пры ста соў ваць 
се ва зва рот пад гэ та», — ска заў ён.

Пры гэ тым кi раў нiк дзяр жа вы пе ра сця рог ад бяз дум на га па ды-
хо ду. Трэ ба ўсё доб ра ўзваж ваць i пад лiч ваць, перш чым пры маць 
ра шэн нi. «Трэ ба вы хо дзiць на нар маль ныя се ва зва ро ты i пад гэ та 
куп ляць ад па вед ную тэх нi ку», — ад зна чыў Аляк сандр Лу ка шэн ка. 
Ён так са ма зра бiў ак цэнт на тое, што пры мя няль ныя тэх на ло гii, 
без умоў на, па вiн ны быць доб ры мi, ме на вi та з улi кам пры род ных 
асаб лi вас цей кож на га ра ё на. «Не ха чу да ваць рэ ка мен да цыi, бо 
што нi ра ён, то свая спе цы фi ка i, га лоў нае, свая спе цы я лi за цыя. 
Ад сюль — се ва зва рот, тэх нi ка», — ска заў ён.

Дак лад нае па тра ба ван не Прэ зi дэн та — усё па вiн на пра пра цоў-
вац ца i ўлiч вац ца пад вы со кi рэ зуль тат у аграр ным сек та ры.

Нац банкНац банк  ��

Стаў ка рэ фі нан са ван ня зні зіц ца
На цы я наль ны банк з 17 жніў ня зні жае стаў ку рэ фі нан са ван ня 
з 20% да 18% га да вых і стаў кі па па ста ян на да ступ ных і двух ба-
ко вых апе ра цы ях Нац бан ка па пад трым цы бя гу чай лік від нас ці 
бан каў з 25% да 23% га да вых. Та кія ра шэн ні пры ня тыя Праў лен-
нем і Ка мі тэ там па ма не тар най па лі ты цы На цы я наль на га бан ка 
Бе ла ру сі 3 жніў ня, зы хо дзя чы з ана лі зу ды на мі кі ін фля цый ных 
пра цэ саў, ста ну пла цеж на га ба лан су і яго бя гу ча га ра хун ку, сі-
ту а цыі на ва лют ным і фі нан са вым рын ках кра і ны.

Па вод ле звес так упраў лен ня ін фар ма цыі і гра мад скіх су вя зяў 
Нац бан ка, у чэр ве ні бя гу ча га го да ін фля цыя за па во лі ла ся да 12,1% 
у га да вым вы ра шэн ні. Пры гэ тым ся рэд ня ме сяч ны пры рост спа жы-
вец кіх цэн у дру гім квар та ле гэ та га го да склаў 0,5% (у ана ла гіч ным 
пе ры я дзе ле тась — 0,8%).

Ды на мі ка па каз чы каў струк ту ры гра шо вай ма сы фар мі руе ўмо вы 
для да лей ша га зні жэн ня ін фля цыі.

Ва ўпраў лен ні ін фар ма цыі і гра мад скіх су вя зяў Нац бан ка ад зна чы-
лі, што за фік са ва нае ў пер шым паў год дзі сё ле та па шы рэн не дэ фі цы ту 
ра хун ку бя гу чых апе ра цый пла цеж на га ба лан су бы ло аб умоў ле на, 
перш за ўсё, па гар шэн нем умоў ганд лю энер ге тыч ны мі та ва ра мі і 
па дзен нем по пы ту на ка лій ныя ўгна ен ні. Пры гэ тым у сфе ры знеш не-
эка на міч най дзей нас ці, якая не за ле жыць ад кан' юнк тур ных фак та раў, 
за хоў ва ец ца па зі тыў ны ўплыў мер эка на міч най ка рэк ці роў кі.

Так са ма з лю та га гэ та га го да фар мі ру ец ца чыс тая пра па но ва 
за меж най ва лю ты на ўнут ра ным ва лют ным рын ку, у тым лі ку ў 
сег мен це прад пры ем стваў. Ад бы ва ец ца па ляп шэн не струк ту ры 
дэ па зіт на га рын ку, перш за ўсё, за кошт пе ра ары ен та цыі ўклад чы-
каў на без ад зыў ныя дэ па зі ты з больш доў гі мі тэр мі на мі. Зні жэн не 
пра цэнт ных ста вак па леп шыць здоль насць не фі нан са вых ар га ні за-
цый да вы ка нан ня крэ дыт ных аба вя за цель стваў пе рад бан ка мі, што 
змен шыць ры зы кі для фі нан са вай ста біль нас ці.

Маг чы мас ці пры няц ця да лей шых ра шэн няў На цы я наль ным бан-
кам у га лі не пра цэнт най па лі ты кі бу дуць вы зна чац ца, згод на з пра-
гно за мі ста ну пла цеж на га ба лан су і яго асоб ных склад ні каў.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ. Kryzhevіch@zvіazda.by

У час па езд кi па Вi цеб скай воб лас цi на су стрэ чах з пра-
цоў ны мi ка лек ты ва мi Аляк сандр Лу ка шэн ка зра бiў шэ-
раг за яў па ак ту аль ных пы тан нях жыц ця кра i ны. У пры-
ват нас цi, Прэ зi дэнт па дзя лiў ся сва i мi дум ка мi пра...

...вы бар чую кам па нiю
Прад стаў нi кi СМI па цi ка вi лi ся ў кi раў нi ка дзяр жа вы, ча го ён 

ча кае ад кам па нii па вы ба рах дэ пу та таў Па ла ты прад стаў нi коў, 
а так са ма як ацэнь вае дзей насць пар ла мен та. «Аб ста ноў чым 
у дзей нас цi на ша га пар ла мен та я ня даў на га ва рыў у Па слан нi 
бе ла рус ка му на ро ду i пар ла мен ту. Та ды я вы ка заў удзяч насць 
дэ пу та там, якiя пра ца ва лi апош нiя ча ты ры га ды», — на га даў 
Прэ зi дэнт. Ён так са ма вы ка заў мер ка ван не, што «най леп шая 
якасць на ша га пар ла мен та, што там пра цу юць пра фе сi я наль-
на, спа кой на, без кры каў».

Пар ла мент — гэ та лю дзi, якiя па вiн ны ства раць за ко ны, 
што пра ду гледж вае пэў ную пад рых тоў ку, сплаў ве даў i во пы-
ту, пад крэс лiў Аляк сандр Лу ка шэн ка. «Я ве даю аб гэ тым, та му 
што пра ца ваў там сам на пра ця гу ча ты рох га доў», — ад зна чыў 
кi раў нiк дзяр жа вы.

На дум ку Прэ зi дэн та, на шы дэ пу та ты па спя хо ва пра цу юць i 
зай ма юц ца за ка нат вор чай дзей нас цю. «Па гля дзi це, што ад бы-
ва ец ца ва кол, у iн шых кра i нах. То бой ку ў пар ла мен це па ча лi, то 
мар да бо ем зай ма юц ца, то па лi ты за цыя ней кая, то ней кiя алi гар хi 
свае гру пы па ства ра лi, нех та за гро шы прый шоў у пар ла мент», — 
пад крэс лiў кi раў нiк дзяр жа вы. Ён за явiў, што ў Бе ла ру сi нi чо га та-
ко га ня ма. «Я вам з ад каз нас цю аб гэ тым за яў ляю, нi хто за гро шы, 
нi я кiя ба га тыя лю дзi сва iх дэ пу та таў не пра пхнуць у пар ла мент. 
Та ко га яшчэ не бы ло i, на пэў на, не бу дзе. У гэ тым най леп шая 
якасць i да сяг нен не на ша га пар ла мен та рыз му на огул i на ша га 
пар ла мен та», — за явiў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

«Наш дэ пу тац кi кор пус вель мi пры блi жа ны да свай го вы-
бар шчы ка — да тых, хто за iх га ла са ваў. У гэ тым ка ла саль ная 
пе ра ва га на ша га пар ла мен та», — пе ра ка на ны Прэ зi дэнт. Ён 
пра доў жыў: «Вы бар чая кам па нiя iдзе спа кой на. Скон чыў ся 
пе ры яд вы лу чэн ня кан ды да таў, iдзе рэ гiст ра цыя кан ды да таў 
у дэ пу та ты i тое, што ўжо больш як 6 ча ла век прэ тэн дуе на ад-
но дэ пу тац кае мес ца, — гэ та доб ры па каз чык, я толь кi ра ды. 
Зна чыць, кан ку рэн цыя бу дзе за бяс пе ча на».

Пры гэ тым Аляк сандр Лу ка шэн ка вы ка заў мер ка ван не, што 
не аб ход на ў поў най ме ры за дзей нi чаць па тэн цы ял тых дэ пу та-
таў, якiя не прой дуць у но вы склад пар ла мен та, i па абя цаў, што 
яны ўсе, пры iх жа дан нi, бу дуць пра ца ўлад ка ва ны.

...сi ту а цыю ва кол Бе лА ЭС
«Су стра ка ю чы ся ня даў на з па слом Лiт вы, я яму ска заў на-

ступ нае: «Да вай це спы нiм гэ ту ця га мо цi ну, да вай це не будзем 
на сту паць адзiн на ад на го: вы бу дзе це на нас, а мы бу дзем 
ад бi вац ца — па бу даў нiц тве атам най стан цыi. Да вай це зро бiм 
яе су мес на ў пла не та го (у iх сён ня дэ фi цыт элект рыч нас цi), 
што мы бу дзем па нар маль ных, пры маль ных цэ нах па стаў ляць 
вам элект рыч насць. Мы за бi ра ем сён ня лю дзей, якiя на Iг на-
лiн скай стан цыi за ста лi ся без ра бо ты (стан цыю за кры лi). Мы 
пры цяг нем гэ тых лю дзей для ра бо ты ў нас. Яны бу дуць для нас 
не чу жыя лю дзi. Гэ та зна чыць шмат праб лем, да вай це бу дзем 
ра зам ду маць, як экс плу а та ваць гэ ту стан цыю, а не ста яць 
лоб у лоб i адзiн на ад на го па каз ваць паль цам», — рас ка заў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Па вод ле слоў Прэ зi дэн та, спе ку ля цыя ва кол бу даў нiц тва 
Бе лА ЭС — звы чай ная кан ку рэн цыя, па лi ты за цыя (асаб лi ва 
на пя рэ дад нi вы ба раў) i бал бат ня. «Вось ня даў на на Iг на лiн скай 
стан цыi ад быў ся па жар. Мно гiя на ват не ве да юць аб гэ тым. 
Ча му? Мы не ро бiм з гэ та га ка та стро фы. Ка лi па трэб на да-
па мо га, мы да па мо жам. Але яны спраў ля юц ца са мi з гэ тым 
iн цы дэн там, больш сур' ёз ным, чым у нас. Мы не кры чым аб 
гэ тым гвал там», — ад зна чыў кi раў нiк дзяр жа вы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка яшчэ раз звяр нуў ува гу, што Бе ла-
русь i Лiт ва па вiн ны пра ца ваць над тым, як зра бiць Бе лА ЭС 
су мес най стан цы яй, каб яна пры но сi ла ка рысць абедз вюм 

дзяр жа вам. «Мы да гэ та га га то вы, i та кiя пра па но вы я на кi ра-
ваў кi раў нiц тву Лiт вы», — за явiў бе ла рус кi лi дар.

Кi раў нiк дзяр жа вы так са ма за ўва жыў, што апош нiм ча сам 
у срод ках ма са вай iн фар ма цыi Лiт вы з'яў ля юц ца ра зум ныя 
раз ва жан нi спе цы я лiс таў пра бу даў нiц тва атам най стан цыi ў 
Бе ла ру сi. У iх экс пер ты за яў ля юць, што Бе ла русь больш, чым 
хто-не будзь, за цi каў ле на ў бяс пе цы АЭС. Спе цы я лiс ты за клi-
ка юць кра i ны да су пра цоў нiц тва ў гэ тым на прам ку. «Ка лi вы 
за кла по ча ны — знай дзi це ў ся бе не па лi ты ка, а гру пу пра фе-
сi я на лаў у Лiт ве, Лат вii, Поль шчы i ска жы це, што яны хо чуць 
атрым лi ваць iн фар ма цыю для ўсёй Лiт вы, Лат вii або Поль-
шчы — мы бу дзем з iмi пра ца ваць, у нас жа сак рэ таў ня ма. На-
ват доб ра бу дзе, ка лi нех та збо ку бу дзе больш пiль на ўгля дац ца 
ў бу даў нiц тва атам най стан цыi ў нас у Бе ла ру сi. Мы ў гэ тым 
вель мi за цi каў ле ны», — за пэў нiў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Аляк сандр Лу ка шэн ка так са ма за явiў, што Бе ла русь ад мо-
вiц ца ад кор пу са рэ ак та ра, якi ўпаў пры бу даў нiц тве Бе лА ЭС, 
на ват ка лi ў яго ёсць хоць са мае ня знач нае па шко джан не. 
«Не ка то рыя да пi са лi ся, i на ват ра сi я не (больш за ўсё ра сiй скiя 
срод кi ма са вай iн фар ма цыi) — «упаў рэ ак тар на бу ду е май 
атам най стан цыi ў Бе ла ру сi». Ды пра чнi це ся: там нi я ка га рэ-
ак та ра яшчэ i ня ма, там ёсць ме та лiч ны кор пус — «боч ка» — 
таў шчы нёй 20 см, у якi бу дзе зме шча ны рэ ак тар, — рас ка заў 
Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Мне да ла жы лi ра нi цай, ка лi гэ ты 
iн цы дэнт ад быў ся. Бу даў нi кi пе ра мя шча лi яго на скла дзе, трэ-
нi ра ва лi ся пад нi маць. Яго пад ня лi на мой рост, мо жа, кры ху 
вы шэй, стро пы не вы тры ма лi, i гэ та «боч ка» ад ным кра ем 
упа ла на зям лю, з якой яе пад ня лi».

Прэ зi дэнт ад зна чыў, што яму прад ста вi лi кад ры гэ та га iн цы-
дэн ту i ён ад ра зу ж да ру чыў не ад клад на ра за брац ца са зда рэн-
нем. «На ват ка лi ёсць ня знач ныя па шко джан нi або дра пi ны, мы 
ад гэ та га кор пу са па вiн ны ад мо вiц ца. I ра сi я не га во раць, што 
ка лi бе ла ру сы ад мо вяц ца ад гэ та га кор пу са, то яны пры вя зуць 
iн шы i ўста но вяць. Вось i ўвесь iн цы дэнт», — ад зна чыў кi раў нiк 
дзяр жа вы. Аляк сандр Лу ка шэн ка пад крэс лiў, што Бе ла русь як 
пост чар но быль ская рэс пуб лi ка перш за ўсё за цi каў ле на ў тым, 
каб атам ная стан цыя бы ла бяс печ най. «Я аса бiс та кант ра люю 
ход бу даў нiц тва гэ тай стан цыi, не га во ра чы ўжо аб ней кiх iн цы-
дэн тах. Ка лi б там фун да мент за кла лi i ку сок сця ны аб ва лiў-
ся, на пэў на, так са ма бы ло б гвал ту на ўвесь свет», — да даў 
бе ла рус кi лi дар.

Па вод ле слоў Прэ зi дэн та, у бяс пе цы Бе ла рус кай АЭС за цi-
каў ле на i Ра сiя. «Яна бу дуе мност ва стан цый па ўсiм све це: у 
Тур цыi, Егiп це збi ра юц ца па бу да ваць, у Iра не i Кi таi бу ду юць, — 
ска заў кi раў нiк дзяр жа вы. — Не дай бог неш та зда рыц ца — да 
iх жа нi хто не прый дзе i не за ка жа больш, яны стра цяць вя лi кi 
шмат мiль ярд ны сек тар сва ёй эка но мi кi».

...не аб ход насць да лей ша га раз вiц ця 
аг ра эка ту рыз му ў кра i не

Аляк сандр Лу ка шэн ка вы ка заў мер ка ван не, што ту рыс-
тыч ны бiз нес, у тым лi ку аг ра эка ту рызм, не аб ход на больш 
ак тыў на раз вi ваць. Ён пры слу хаў ся да пра па ноў спе цы я лiс таў у 
гэ тай сфе ры i ска заў, што вар та кан крэт на аб мер ка ваць гэ тыя 
праб ле мы. «Унось це пра па но вы, мо жа быць, са праў ды ўсё за-
бю ра кра ты за ва на i трэ ба раз ня воль ваць», — да даў Прэ зi дэнт. 
Пры гэ тым ён ус пом нiў пра той пе ры яд па чат ку прэ зi дэнц кай 
дзей нас цi, ка лi трэ ба бы ло яго ўмя шан не, каб спы нiць дзяль бу 
пры над ных пры род ных ку точ каў.

«Та ды мною бы ло пры ня та жорст кае ра шэн не — за ха ваць 
усё для лю дзей», — ад зна чыў кi раў нiк дзяр жа вы. У вы нi ку ў 
кра i не бы лi ство ра ны на цы я наль ныя пар кi, пры род ны мi ба-
гац ця мi якiх мо гуць лю ба вац ца ўсе жы ха ры кра i ны. Прэ зi дэнт 
пад крэс лiў, што на су час ным эта пе раз вiц ця аг ра эка ту рыз му 
не аб ход на, на пэў на, вяр нуц ца да гэ та га пы тан ня i ўваж лi ва 
па гля дзець, што мож на яшчэ зра бiць для раз вiц ця да дзе на га 
кi рун ку. Пры гэ тым не па хiс ным за ста ец ца яго па тра ба ван-
не — да агуль на на род най пры род ных ба гац цяў па вiн ны мець 
до ступ усе лю дзi.

НА КА РЫСЦЬ ЛЮ ДЗЕЙ


